
 

Huovutettu istuinalunen Sydän 

1309–25 Viking Hobbygarn 

Koko: n. 53 x 39 cm huovutuksen jälkeen  

Lanka: Viking Hobbygarn (100 % villa, 50 g = 70 m) 

Langanmenekki: 4 kerää tummanpunaista (960)  

Puikot: 7 mm, esimerkiksi pyöröpuikko 100 cm 

Neuletiheys (ennen huovutusta): 12 s sileää neuletta neulottuna 7 mm puikoilla = 10 cm  
Tarkista tiheys huolellisesti mallitilkun avulla. Jos neulot liian tiukkaa, vaihda paksumpiin puikkoihin. Jos neulot 
liian löysää, vaihda ohuempiin puikkoihin. 

 
Lisäykset ja kavennukset 

Lisää 1 s = neulo, kunnes krs:lla on jäljellä 2 s, neulo seuraava s ensin etureunastaan oikein ja sitten sama s 

takareunastaan kiertäen oikein (= 2 s), neulo viimeinen s oikein 

Lisää 2 s = neulo, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, *neulo seuraava s ensin etureunastaan oikein ja sitten sama s 

takareunastaan kiertäen oikein*, toista *-* 2 kertaa (= 4 s), neulo viimeinen s oikein 

Kavenna 1 s = neulo, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, neulo 2 s oikein yhteen, neulo viimeinen s oikein 

Kavenna 2 s = neulo, kunnes krs:lla on jäljellä 5 s, *neulo seuraavat 2 s oikein yhteen*, toista *-* 2 kertaa, neulo 

viimeinen s oikein 

 

Ohjeesta 

Neulo aina jokaisen krs:n 1. s oikein. Lisäykset ja kavennukset tehdään aina jokaisen kerroksen lopussa ja 

toistetaan samanlaisina työn molemmissa sivuissa. Neulo sekä työn oikealla että nurjalla puolella s:t oikein  

(= ainaoikeinneule tasona).  

https://www.lankamaailma.fi/Hobbygarn-50g-Viking-Garn/ekauppa/pVGHO/
https://www.lankamaailma.fi/Pyoropuikot/ekauppa/g20005/?search_group=20005


Ohje 

Luo 7 mm puikoille 2 s ja neulo ainaoikeaa edestakaisin 2 krs.  

Työn leventäminen 

Aloita seuraavalla krs:lla silmukoiden lisääminen, ja tee lisäykset jokaisen krs:n lopussa. Neulo muilla silmukoilla 

ainaoikeaa edestakaisin. 

1. krs (OP): neulo 1. s etu- ja takareunastaan o, 1 o (= 3 s). 

2. krs (NP): neulo 1 o, lisää 1 s, 1 o (= 4 s).  

3. krs (OP): neulo 2 o, lisää 1 s, 1 o (= 5 s). 

4. krs (NP): neulo s:t o, kunnes krs:lla on jäljellä 2 s, lisää 1 s, 1 o (= 6 s). 

5. krs (OP): neulo s:t o, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, lisää 2 s, 1 o (= 8 s).  

6. krs (NP): neulo s:t o, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, lisää 2 s, 1 o (= 10 s). 

Jatka lisäyksiä tähän tapaan, kunnes työssä on yhteensä 74 s ja olet tehnyt 2 s:n lisäykset kummassakin sivussa 

17 kertaa. Neulo sitten 1 s:n lisäykset työn kummassakin sivussa 11 kertaa. Neulo 2 krs ainaoikeaa ilman 

lisäyksiä, ja toista tämän jälkeen vielä kerran 1 s:n lisäykset työn kummassakin sivussa. Lisäysten jälkeen työssä 

on yhteensä 98 s. Neulo 16 krs ainaoikeaa edestakaisin kaikilla silmukoilla.  

Työn kaventaminen 

Aloita seuraavalla krs:lla silmukoiden kaventaminen, ja tee kavennukset jokaisen krs:n lopussa. Neulo muilla 

silmukoilla ainaoikeaa edestakaisin. 

Kavenna 1 s kummassakin sivussa 1 kerran (= 96 s). Neulo 2 krs ainaoikeaa edestakaisin ja tämän jälkeen 

kavenna 1 s kummassakin sivussa 11 kertaa (= 74 s). Jaa työ puoliksi niin, että kummallakin puoliskolla on 37 s. 

Neulo kumpikin puoli erikseen valmiiksi. Kavenna ulkoreunassa ensin 1 x 1 s, sitten 5 x 2 s ja lopuksi vielä 

4 x 1 s. Kun kaikki kavennukset on tehty, kerroksella on jäljellä 7 s. Päättele silmukat.  Neulo toinen puoli 

samalla tavoin, mutta peilikuvaksi. 

 

Työn huovuttaminen 

Hobbygarn-lanka huopuu reilusti konepesussa. Työ suositellaan huovutettavaksi pesukoneessa käyttäen 

hellävaraista 30–40 asteen hienopesuohjelmaa, jonka kesto on maksimissaan 40 minuuttia. Ennen varsinaisen 

työn huovuttamista on suositeltavaa tehdä pieni mallitilkku ja huovuttaa se, jonka avulla voit paremmin 

arvioida työn kutistuvuutta. Venytä huovutettu työ mittoihinsa ja aseta tasaiselle alustalle kuivumaan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Malli ja ohje: Viking Garn / Gerd Auestad 

Lankojen myynti: Lankamaailma, www.lankamaailma.fi  

Ohjetiedustelut: posti@lankamaailma.fi 


